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	Oggetto: 


Facendo seguito alla nostra missiva del…u.s. ed all’esito del colloquio con il Dott…desideriamo precisare quanto segue, allo scopo anche di specificare più dettagliatamente alcuni importanti aspetti circa la collaborazione tra lo scrivente studio e l’associazione.
L’opera di assistenza e consulenza prestata in favore degli associati riguarderà anche le tipologie contrattuali utilizzabili con i collaboratori degli studi professionali, ivi ricomprendendo la scelta della forma contrattuale più idonea, la redazione del contratto nonché la gestione della fase patologica del contratto stesso (ad esempio eventuale contestazione della sua legittimità).
Nel caso che il collaboratore dovesse vantare pretese, retributive e non, relative alla collaborazione, lo studio legale sarà in grado di pianificare e mettere in atto la più idonea strategia difensiva in tutte le fasi, giudiziali e stragiudiziali, della vertenza, momenti in cui appare fondamentale non solo la conoscenza degli istituti contrattualistici e degli aspetti contabili, ma anche di quelli processuali, conoscenza che altre tipologie di professionisti cui spesso vengono affidate tali questioni (commercialisti e consulenti del lavoro) sono inevitabilmente sprovvisti.
Per quanto attiene ai rapporti con le società di assicurazione, occorre precisare che le stesse assistono il professionista nella fase extragiudiziale di una vertenza avente ad oggetto la responsabilità professionale medica ai fini di un eventuale bonario componimento della stessa:tuttavia, nell’eventualità che fosse intentato, ad opera di un paziente presunto danneggiato, un giudizio civile per responsabilità professionale medica contro un associato, le assicurazioni intervengono in garanzia soltanto se chiamate in causa dopo la necessaria costituzione in Giudizio del professionista medesimo.
Di conseguenza, successivamente alla predetta costituzione in giudizio, sarà compito del difensore chiedere al giudice di poter chiamare in causa l’istituto assicurativo e chiedere che la causa stessa prosegua contro quest’ultimo con contestuale esclusione del medico dal processo.

Lo scrivente studio si rende pertanto disponibile a prestare la propria assistenza anche in questa delicata fase processuale.

A tal proposito si evidenzia anche che qualora il professionista abbia concordato con la propria assicurazione una copertura assicurativa riguardante le spese legali la stessa deve intendersi come copertura delle spese di giudizio sostenute (secondo limiti e modalità concordati dalle parti contrattuali), e non come fornitura di assistenza legale a mezzo di un difensore.
Gli scriventi professionisti inoltre manifestano la propria disponibilità nel prestare la propria assistenza anche in ambito tributario, penale ed amministrativo, avvalendosi all’uopo anche di pregiatissimi collaboratori esterni.
Come già evidenziato nella precedente comunicazione, i sottoscritti professionisti si rendono disponibili a fornire, brevi consulenze a titolo gratuito su questioni la cui soluzione si prospetti rapida ed agevole.
(Avv. Alberto Saraceno)
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